Демоверсия работы по русскому языку для поступающих в 9 класс
ТЕСТОВАЯ ЧАСТЬ
1. В каком слове неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук? (Выберите номер ответа.)
1) двИжимый

2) дО смерти

3) пОднятый

4) они правЫ
2. В каком(их) варианте(ах) ответа выделенное слово употреблено неверно? (Выберите номер(а) ответа.)
1) Здание СТЕКОЛЬНОГО завода признано памятником архитектуры.
2) Теперь у меня есть АБОНЕМЕНТ в бассейн.
3) Все в автобусе ОПЛАТИЛИ проезд.
4) Только НЕВЕЖДА позволяет себе грубость.
5) Серов придал своему голосу оттенок мягкого и ДРУЖЕСКОГО убеждения.
6) Позвольте вам выразить искреннюю ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ за успешную работу.
3. Укажите пример(ы), в котором(ых) допущена ошибка в образовании и употреблении слов. (Выберите номер(а) ответа.)
1) о ДВУХСТАХ метрах
2) ЛЯЖЬТЕ на пол
3) пара НОСКОВ
4) нет АБРИКОСОВ
5) более ВКУСНЫЙ торт
6) НОВАЯ тюль
4. Укажите предложение(я), в котором(ых) допущена грамматическая ошибка. (Выберите номер(а) ответа.)
1) По завершению эксперимента учёные публикуют аналитические отчёты.
2) Рассказы могут создаваться не только в письменной, но и в устной форме.
3) Согласно приказу министерства к работе необходимо приступить немедленно.
4) Решив задачу, началось обсуждение хода её решения.
5. Найдите неверное(ые) утверждение(я). (Выберите номер(а) ответа.)
1) Причастия имеют такие же времена, как и глаголы.
2) Предлоги выражают временные, причинные, пространственные, целевые и другие отношения.
3) Частицы придают дополнительный оттенок значения словам и предложениям или служат для образования наклонений глагола.
4) Деепричастие имеет признаки глагола и наречия.
5) Соединительные и подчинительные союзы относятся к одной группе.
6. Какое(ие) слово(а) из перечня нельзя включить в таблицу? (Выберите номер(а) ответа.)
	Правописание проверяемой гласной Е
в корне слова
	Правописание гласной И в корне слова
с чередованием гласных Е/И

	
	


1) выт...снить (из своих рядов)
2) кар...катура
3) ум...реть (на поле боя)
4) заб...рать
5) пот...шаться (над проделками кота)
7. В каком(их) примере(ах) правописание суффикса в слове регулируется правилом «В суффиксах действительных причастий настоящего времени, образованных от глаголов I спряжения, пишется буква У(Ю)»? (Выберите номер(а) ответа.)
1) почу...вший весну
2) бор...щийся за мир
3) леч...щий врач
4) они посе...т пшеницу
5) жал...щие осы
6) кол...щие дрова
8. В каком(их) ряду(ах) во всех словах пишется Н? (Выберите номер(а) ответа.)
1) дорожки выровне(н,нн)ы, замасле(н,нн)ый фартук, группа организова(н,нн)а и серьёзна
2) масля(н,нн)ая краска, небо озаре(н,нн)о салютом, прочита(н,нн)ая книга
3) пута(н,нн)ые известия, жаре(н,нн)ый картофель, жестя(н,нн)ая банка
4) груже(н,нн)ая тачка, факты це(н,нн)ы, решение обдума(н,нн)о
5) нестриже(н,нн)ые волосы, белье поглаже(н,нн)о, ржа(н,нн)ой хлеб 
6) неприбра(н,нн)ая комната, подарки жела(н,нн)ы, вещи выкупле(н,нн)ы
9. В каком(их) предложении(ях) на месте пропуска пишется НИ? (Выберите номер(а) ответа.)
1) Кто н... смотрел этот фильм, должен его посмотреть.
2) Когда н... придёшь к подруге, она болтает по телефону.
3) Отроду н... выезжал он на охоту без Дубровского.
4) Н... раз выходил он победителем из боя.
10. В каком(их) предложении(ях) между подлежащим и сказуемым следует поставить тире? (Выберите номер(а) ответа.)
1) Твои    речи    будто    острый    нож.
2) Пятнадцать    лет    счастливая    пора. 
3) Просвещать народ значит повышать его нравственность.
4) Лес    не    место    для    мусора.
5) Я честный человек.
6) Простота есть необходимое условие прекрасного. 
11. В каком(их) случае(ях) приложение пишется через дефис? (Выберите номер(а) ответа.)
1) гриб (подосиновик)
2) бабушка (татарка)
3) поэма («Полтава»)
4) девочка (подросток)
5) Иван (царевич)
6) сестрица (Алёнушка)
12. Укажите предложение(я), в котором(ых) есть прямое дополнение. (Выберите номер(а) ответа.)
1) Я покажу его специалистам.
2) Бабушка обычно приходит помогать маме по вечерам.
3) Вечером вы узнаете о результатах. 
4) Мать Игнатия плакала на другом конце провода.
13. Укажите предложение(я), в котором(ых) выделенные слова являются уточняющим обстоятельством (знаки препинания не расставлены). (Выберите номер(а) ответа.)
1) В конце сентября В ОКТЯБРЕ дожди лили с утра до ночи.
2) Высоко над рекой НАД КРУТЫМ ОБРЫВОМ носились молодые ласточки-береговушки.
3) Ранним утром ПО ШИРОКОЙ ДЕРЕВЕНСКОЙ УЛИЦЕ шли трое.
4) Около полудня К КРЫЛЬЦУ ШКОЛЫ подлетела тройка Кондрата Семёныча.
14. Прочитайте предложение. Укажите синтаксическую роль выделенного слова. (Выберите номер ответа.)
Я попросил мальчика ПРОЧЕСТЬ мне ещё какие-нибудь стихи. 
1) подлежащее
2) сказуемое
3) дополнение
4) определение
5) обстоятельство
15. Прочитайте предложение. Укажите тип односоставного предложения. (Выберите номер ответа.)
Мне советовали накупить удочек, ехать в Сухуми, писать письмо в Японию.
1) назывное
2) определённо-личное
3) неопределённо-личное
4) обобщённо-личное
5) безличное
16. Укажите, в каком(их) предложении(ях) выделенное слово является вводным (знаки препинания не расставлены). (Выберите номер(а) ответа.)
1) Паренек ВИДНО не знал, с кем он имеет дело.
2) Ясно и отчётливо было ВИДНО каждое отдельное облачко.
3) По всем признакам ВИДНО было, что горы кончаются. 
17. Укажите предложение(я), которое(ые) осложнено(ы) обособленным согласованным распространенным определением. (Выберите номер(а) ответа.)
1) Могучий Лев, гроза лесов, лишился силы.
2) Дом, кроме этой комнаты, стоял заколоченный, необитаемый.
3) Увлечённая рассказом, Лиза не замечала, какой бледностью покрылось лицо Туманова.
4) У костра сидела девочка лет двенадцати, светлоглазая, тихая, испуганная.
18. Укажите предложение(я) с пунктуационной ошибкой. (Выберите номер(а) ответа.)
1) Кроме рек, в Мещёрском крае много каналов. 
2) Кроме сосновых лесов, мачтовых и корабельных есть леса еловые, березовые и редкие пятна широколиственных лип, вязов и дубов. 
3) Одинокий самолет, плывущий на головокружительной высоте, кажется миноносцем, наблюдаемым со дна моря.
4) Листва осокорей едва трепещет, розовая от заката. 
Прочитайте текст и выполните задания 19–26.
(1) Три опасности уничтожения человечества существуют, на мой взгляд, сегодня в мире: ядерная, экологическая и опасность, связанная с разрушением культуры. (2) Трудно сказать, какая из них предпочтительней, если выбирать способ самоубийства. (3) При ядерном это можно сделать моментально, при экологическом – с мучительным, но и недолгим продлением, когда отцы получают возможность наблюдать, как рождаются дети, всё меньше и меньше похожие на людей. (4) И при «культурном» — когда нравственно-эстетическая деградация приведёт к обществу дикарей, которые не захотят терпеть друг друга.
(5) В известном смысле можно предполагать, что третья опасность привела к появлению и первых двух. (6) Когда красота и тайна теряют смысл, и становится позволительным всё, что было непозволительно, когда ценности со знаком минус, постепенно перерождаясь, переходят в положительное качество, — теряет смысл и та сумма законов, которая содержит в моральных границах жизнь. (7) ______ мы уже привыкаем к парадоксам, каждый из которых должен бы ужасать: чтобы сохранить мир – накапливать оружие, способное десятки раз уничтожить планету; чтобы казаться сильным – отнимать действительную силу, заражая воздух, воду и землю и получая продукты питания, напичканные ядами; чтобы выполнить продовольственную программу – сгонять с земли людей и объявлять их селения неперспективными; чтобы стать богатым – продавать богатства; чтобы очиститься от скверны – плевать в прошлое.
19. Какое(ие) из высказываний не соответствует(ют) содержанию текста? (Выберите номер(а) ответа.)
1) Нарушение духовно-поведенческого аппарата привело к появлению ядерной и экологической опасности.
2) Чтобы сохранить мир, надо накапливать оружие.
3) Существуют три опасности уничтожения человечества.
4) Когда становится позволительным всё, что было непозволительно, теряет смысл и та сумма законов, которая содержит в моральных границах жизнь.
5) Экологическая опасность, с мучительным, но и недолгим продлением, приведёт человечество к обществу дикарей.
20. Какое слово необходимо вставить на место пропуска в предложении 7? (Выберите номер ответа.)
1) поэтому
2) однако
3) в связи с этим
4) в свою очередь
21. Укажите неверное(ые) утверждение(я). (Выберите номер(а) ответа.)
1) Текст научный.
2) Предложение 4 связано с предложением 3 с помощью лексического повтора.
3) Предложение 3 связано с предложением 2 с помощью указательного местоимения.
4) В предложениях 1—2 представлено рассуждение.
22. Какое средство речевой выразительности использовано в предложении 7? (Выберите номер ответа.)
1) Риторическое восклицание
2) Антитеза
3) Олицетворение
4) Инверсия
23. Прочитайте характеристики предложения 5:
- повествовательное
- невосклицательное
- простое
- неосложнённое
Одна из характеристик является неверной. Исправьте ошибку. Напишите в ответе эту характеристику правильно.
Ответ: ___________________________________
24. Из выделенного фрагмента предложения 5 выпишите словосочетание с подчинительной связью УПРАВЛЕНИЕ.
В известном смысле можно предполагать, что третья опасность привела к появлению и первых двух.
Ответ: ___________________________________
25. Какое слово (сочетание слов) является грамматической основой в одном из предложений или в одной из частей сложного предложения текста? (Выберите номер ответа.)
1) не захотят (предложение 4)
2) можно (предложение 5)
3) всё становится позволительным (предложение 6)
4) было непозволительно (предложение 6)
26. Замените слово предпочтительнее из предложения 5 синонимом. (Ответ запишите строчными буквами.)
27. Рассмотрите картину К. Успенской «Не взяли на рыбалку». Представьте, что вы — один из персонажей (любой), изображённых на этой картине. Опишите происходящее от лица этого персонажа. Кто вы? Что только что произошло? Что вы видите вокруг себя? Кто находится рядом с вами, что они делают и о чем думают? О чем вы сами думаете и что чувствуете? Что произойдёт через 10 минут? (Не менее 15 предложений.)
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Ответы:
1 — 4
2 — 4
3 — 26
4 — 14
5 — 15
6 — 23
7 — 26
8 — 35
9 — 2
10 — 23
11 — 245
12 — 1
13 — 2
14 — 3
15 — 3
16 — 1
17 — 3
18 — 2
19 — 25
20 — 2
21 — 12
22 — 2
23 — сложное
24 — привела к появлению
25 — 3
26 — лучше
ОСЛОЖНЕННОЕ СПИСЫВАНИЕ
Перепишите текст, раскрывая скобки и вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки препинания.
Чуткое  ухо  лов...т  зн...комые  звуки  в…сны.  Вот  (в)верху  почти  над  головой  послыш...лась  бараба(н/нн)ая  трель  звонкая  радос...ная.  Это  (не)скрип  старого  дерева  как  обыч...но  думают  городские  (не)опытные  люди  ок…завшись  в  лесу ра(н/нн)...й  в...сной.  Это  выбрав  сухое  дерево  (по)весе(н/нн)...му  барабанит  лесной  музыкант  пёстрый  дят...л.  Всюду  в  лесу  за  рекой  и  дальше  торжестве(н/нн)о  звучат  как  бы перекл…каясь  барабаны.  (По)вид...мому  так  дятлы  пр...ветствуют  в...сну.
Вот  пр…гретая  лучами  мартовского  со...нца  свалилась  с  дерева  ра(с/сс)ып...вшись  снежной  пылью  т...желая  белая  шапка.  И  долго  ещё  колыш...т...ся  как  бы  маш…т  рукой  з...лё(н/нн)ая  ветка  освобождё(н/нн)ая  от  зимн...х  оков.
Стайка  клестов(еловиков)  весело  пересвист…ваясь  красно(бруснич...ным)  ож…рел...ем  ра(с/сс)ыпалась  по  вершинам  елей.  Лиш...  (не)многие  знают  что  эти  птич...ки  весёлые  и  общительные  зиму  проводят  в  хвойных  лесах  и(с/сс)ку(с/сс)но  устра…вая  в  густых  суч...ях  тёплые  гнёзда.  Опершись  на  лыжные  палки  любуеш...ся  как  шустрые  птич...ки  теребят  шишки  выб…рая  из  них  сем…на  как  кружась  в  воздухе  тихо  сыпл…тся  на  снег  шелушинки. 
Чуткое  ухо  ловит  знакомые  звуки весны.  Вот  вверху,  почти  над  головой,  послышалась  бараба/нная  трель,  звонкая,  радостная.  Это  не  скрип  старого  дерева,  как  обычно  думают  городские  неопытные  люди,  оказавшись  в  лесу ранней  весной.  Это,  выбрав  сухое  дерево,  по-весеннему  барабанит  лесной  музыкант  —  пёстрый  дятел.  Всюду:  в  лесу,  за  рекой  и  дальше  —  торжественно  звучат,  как  бы перекликаясь,  барабаны.  По-видимому,  так  дятлы  приветствуют  весну.
Вот,  прогретая  лучами  мартовского  солнца,  свалилась  с  дерева,  рассыпавшись  снежной  пылью,  тяжелая  белая  шапка.  И  долго  ещё  колышется,  как  бы  машет  рукой  зелёная  ветка,  освобожденная  от  зимних  оков.
Стайка  клестов-еловиков,  весело  пересвистываясь,  красно-брусничным  ожерельем  рассыпалась  по  вершинам  елей.  Лишь  немногие  знают,  что  эти  птички,  весёлые  и  общительные,  зиму  проводят  в  хвойных  лесах,  искусно  устраивая  в  густых  сучьях  тёплые  гнёзда.  Опершись  на  лыжные  палки,  любуешься,  как  шустрые  птички  теребят  шишки,  выбирая  из  них  семена,  как,  кружась  в  воздухе,  тихо  сыплются  на  снег  шелушинки. 
